

## 要闻速览

### 市工商联组织企业家赴上海学习交流

本报讯（通讯员环志刚 融媒体记者吴青青）近日，市工商联、市企业家协会共同组织50多名如皋企业家赴上海参观考察。市政协副主席杜永红参加启动。

如皋企业家一行先后考察了上海福然德股份有限公司、上海德必文化创意产业园及上海环球港等处。杜永红在座谈中指出，企业是发展地方经济的主要骨干，不断学习是企业发展的动力。杜永红希望企业家能够通过参观学习更多先进的经验，继续和发扬“如商如水、善知善行”的如商精神，助推自己的企业发展壮大，为如皋经济发展贡献力量。

下一步，市工商联、市企业家协会将带领企业家走访当地的乡商商会，走访不同的行业商会，参观更多优秀的企业，更好地服务企业会员企业。

### 第十九届全国老将田径锦标赛在我市举行

本报讯（融媒体记者张窈竹）为普及全民健身理念，22日，“多威”杯第十九届全国老将田径锦标赛在我市奥体中心开幕。来自各省市、自治区的26支代表队近400名老将选手汇聚如皋，一展身手。

据了解，今年是如皋第4次承办全国老将田径锦标赛。本届比赛参赛选手年龄限定男子为35—84岁，其中男子10个年龄组，女子九个年龄组。各设17个比赛项目，分为男子100米、200米、400米、800米、1500米、5000米、10000米、5000米竞走、4X100米、4X400米混合接力等。跳跃项目设置有跳高、跳远、三级跳远，投掷项目为铅球、铁饼、标枪等。

### 我市在全国“新中国的记忆”征文活动中独占鳌头

本报讯（通讯员沈红霞）8437篇征文，前100名我市荣获6篇。近日，由国家档案局主办、中国档案报社承办的“新中国的记忆”主题征文活动评选揭晓，我市成果丰硕。在全国所有参赛单位中独占鳌头：江苏省唯一地级市获组织奖；一等奖1人，三等奖1人，优秀奖奖3人，获奖等次及人数在全国名列前茅。

2019年是新中国成立70周年，国家档案局以“新中国的记忆”为主题，结合6·9“国际档案日”宣传，在全国举办征文活动，共收到来自全国各地征文8437篇，经国家档案局组织评审，最终评选出一等奖3篇、二等奖6篇、三等奖9篇、优秀奖奖62篇，优秀组织奖单位50家。

活动开展以来，市档案局、档案馆高度重视，大力宣传动员，联合组织“新中国的记忆·如皋记忆”征文活动，收到积极反响，征得各类征文100余篇，并入选征文活动中精心评选出若干优秀作品，积极向上级档案部门进行报送推荐，参加“新中国的记忆”征文评选。

70年砥砺前行、艰苦奋斗，中国人民在中国共产党领导下，实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，取得了举世瞩目的辉煌成就，包括获奖征文在内的众多作品宣传和展示了新中国建立以来巨大成就，反映了广大人民群众的心声，激励人们沿着中国特色社会主义道路继续前进，同心共筑中国梦，不断作出新的更大贡献。

### 搬经卫生所开展职业卫生检查 关注劳动者健康

本报讯（融媒体记者吴志巧 通讯员石磊）建材在加工过程中产生的粉尘会导致尘肺病，除此之外，还会产生噪音、高温和有害气体等职业危害因素，为保障劳动者健康权益，加强职业病防治工作，10日至21日，搬经卫生所对辖区建材加工生产企业开展职业卫生健康专项检查。

根据市卫健委《如皋市尘毒危害专项执法工作实施方案》通知要求，此次检查通过检查现场和查看档案的方式进行，重点检查了职业病危害警示标识和告知卡设置、职业病危害防护措施、职业病防护用品的发放管理和职业卫生管理制度落实情况。此次检查发现职业卫生培训和劳动者防护用品的使用制度为用人单位管理的薄弱环节，下一步该所将对用人单位进行复查，对没有按照要求限期完成整改的，依法从严处罚。

# 让美丽乡村从“跃然纸上”到“映入眼帘”

## ——记经济技术开发区平园池村党总支书记刘炜建

荷叶田田，荷影绰绰，白墙灰瓦错落有致，绿树掩映间更见一朵朵荷花彩落于农舍之上……如今的平园池村，俨然成了一个如皋“美丽乡村”特色名片。然而，5年前，这里还只是3个寂寂无名的落后自然村。

2013年，一位走上任的村书记，一个因地制宜的念头，一次大刀阔斧的改革，彻底改变了平园池村的命运，给这个纯农业村庄带来翻天覆地的变化。他就是平园池村党总支书记刘炜建。

平园池村毗邻经济技术开发区“万顷良田工程”项目区，由藕池、竹园、太平并3个自然村组成。正如藕池村的名字一样，莲藕种植一直以来都是村里的“支柱”，春去秋来，一节节莲藕养育了一代又一代藕池人，但要想从“养育”迈向“富裕”，这中间还缺少一条适合纯农业发展的关键道路。

夏夜晚风怡人，“荷塘月色”更吸引不少村民前来散步，塘内婆娑摇曳的花影和岸边三两成群的身影交织在一起，形成了一道独特的风景线。看着这幅美景，一个想法突然浮现在刘炜建的脑海里：“种荷花，搞旅游，用‘农业+旅游’的方式来搭建平园池的特

色致富路。”平园池的改变就起步于这个想法，恰逢当时“乡村振兴”的东风正起，于是刘炜建深挖历史资源，整合财政扶持项目，争取资金加大投入，从农田改造、村庄绿化到修渠造路、拆坝建桥、河道治理、修建垃圾池……多管齐下，共同发展，村容村貌焕然一新，“以前别说游客不愿意来，就连我们村的村民自己都不想走这条路。”刘炜建笑道。

2017年8月，藕池文化园首次开园，就迎来了5万多名游客，这样的成绩实在出乎所有人的意料之外，但在刘炜建看来，如果配套设施建设能同步跟进，那么平园池的吸引力还能“更上一层楼”。这两年越来越多的游客选择到我们这边来旅游，游客数量是多了，但是旅游质量我们也要提供相应保障，吃喝住行都得跟上才行。”在刘炜建的积极筹备下，停车场、民宿、游客中心、农产品超市等场地设施一一落成，给游客们带来了更优质的旅游体验。“现在我们已经建起了两三层的身影交织在一起，形成了一道独特的风景线。看着这幅美景，一个想法突然浮现在刘炜建的脑海里：“种荷花，搞旅游，用‘农业+旅游’的方式来搭建平园池的特

美丽乡村建设离不开村民们的美丽乡村，为了进一步扩大土地效益，调整产业结构，提高村民收入，刘炜建决定进行土地流转，通过项目招引盘活资源，2016年，平园池成立南通首家农民专业合作社综合社，将农户家庭承包的土地，以股份的形式量化后由综合社进行统一经营，从最初的200多亩土地到如今全村4000多亩土地全部流转。

在推进农业产业化过程中，刘炜建以发展“乡村旅游”为思路，鼓励引导种植大户发展休闲农业、观光农业，目前，全村共有合作社7家，家庭农场13家，主要从事有机稻麦、莲藕、水产品、菌菇、水果、菊花、牡丹、微型盆景等种养，村里的富余劳动力们提供了更多样的工作岗位。截至2018年年底，平园池村的人均年收入已经达到了2800元，而在2014年初时，还仅有18600多元。

平碧园人诗，地映村上画，如今走在平园池的乡间小路上，一条条笔直宽敞的四好农村路延伸向乡村深处，一路串起了荷花池、画园、牡丹园、采摘园、菌菇园、菊花园、农耕博物馆等旅游元素，“北有藕池

园、南有益景园、东有采摘园、西有蔬菜园，家住长寿园”的美丽乡村蓝图已然实现。就在本月，“2019年中国美丽休闲乡村”名单公布，平园池村成功入选，成为南通市的“仅此一家”。

一路走来，从莲藕产业到旅游观光，从传统农业变身荷莲争艳、生态环保、百业兴旺的“世外桃源”，平园池村一年四季皆有景，真正让美丽乡村这一概念从“跃然纸上”到“映入眼帘”。在刘炜建的努力促成下，平园池发展旅游有限公司也于今年正式成立，荷香民俗旅游二期项目也已规划完成，预计2022年全部建成。“前段时期，江苏省勘测院来我们这里确认过，我们村地下1500米深处有45℃的温泉水，温泉项目已经在规划建设当中了，等到明年，游客们来的时候就能春天看牡丹、盛夏观荷花、秋日赏菊香、深冬泡温泉了。”刘炜建的脸上满是期待。

平碧园人诗，地映村上画，如今走在平园池的乡间小路上，一条条笔直宽敞的四好农村路延伸向乡村深处，一路串起了荷花池、画园、牡丹园、采摘园、菌菇园、菊花园、农耕博物馆等旅游元素，“北有藕池

## 新闻纵深

融媒体记者张颀

融媒体记者张颀



## “大寿星”亮相街头成新网红

近日，一尊栩栩如生、“大寿星”立体雕塑亮相我市海阳南路，吸引了众多市民的眼球。大寿星立体雕塑高1.8米，选用五色草、龙柏等绿植组合，大寿星造型慈眉善目，笑容可掬，惟妙惟肖，立体生动，为街头又增添一道美丽的风景，成为新的网红打卡点。

融媒体记者吴树建

融媒体记者邱宇

## 我市农机报废更新促进农机装备转型升级

### 实施农机报废更新补贴资金90.6万元

本报讯（通讯员薛永红 融媒体记者陈文璠）日前，记者从农业农村局获悉，今年以来，全市共实施农机报废更新补贴资金90.6万元，报废老旧农机具67台，全市新增大中型拖拉机98台、联合收割机122台。

近年来，我市加快推进应用先进适用、技术成熟、节能环保的农业机械，规范实施农机报废更新补贴政策，推进老旧农机报废更新，优化农机装备结构，助力农业机械化向全面高质量高效发展。市农业农村局切实加强对接从

事报废农机回收经营企业的监督管理，严格农技术成熟、节能环保的农业机械，规范实施农机报废更新补贴政策，推进老旧农机报废更新，优化农机装备结构，助力农业机械化向全面高质量高效发展。市农业农村局切实加强对接从

“市场欢迎我也更有信心”。这些螃蟹苗是好的。”农场负责人杨正安道出了稻田蟹好吃的秘诀。远离了饲料与农药的螃蟹、稻米，都是绿色有机农产品，稻田给螃蟹提供觅食栖息地，螃蟹也“知恩图报”承担起除虫、除草的重任，互惠互利，从而形成良性的生态循环。

杨正安的稻田蟹品质过硬，吃过的都赞不绝口，老顾客自然而然成了“推销员”。“蟹好吃，回头客就多，顾客之间相互转告的也多。大家都喜欢到我们这边来买，现在正常一天能卖出500斤左右。”看到稻田蟹卖得好，杨正安很欣慰。打理这260亩稻田蟹，从螃蟹的选苗开始，到日常对水质、水草的管护，再到现在的喜获丰收，每一个环节都下了功夫。

### 物业搭台办影展 促服务质量提升

本报讯（通讯员吕峰 融媒体记者吴青霄）近日，市城管局、市物业服务行业协会共同举办了“如皋市物业行业摄影展观摩峰会”，物业公司各理事单位、城区物业公司负责人齐聚海阳新城项目部共同参与此次活动。

此次摄影展共展出了200多幅摄影作品，主要由江苏正大物业服务有限公司提供，呈现了小区保洁、小区美景、安保服务等物业服务的方方面面。生动的画面、真实的记录，给观摩人员留下了深刻印象。随后，市物业服务行业协会会长讲述了正大物业公司开展本次活动的过程，阐述了摄影作品在物业服务过程中的积极作用。

各物业企业负责人纷纷表示，将强化党建引领，促进物业服务全面升级；巩固文明城市建设成果，保持小区的整洁有序；加强企业文化建设，挖掘物业服务过程中的先进典型，展现新时代物业人风采；对标创建标准，持续开展物业小区“六项治理”，促进全市物业服务质量实现质的飞跃。

丁沈玉：

# “毽球少女”获评新时代江苏好少年



近日，2019年10月份“新时代江苏好少年”名单出炉，我市磨头小学五年级学生丁沈玉榜上有名。磨头小学足球队连续六年蝉联全国青少年足球锦标赛团体接力赛冠军，被众多参赛队戏称为“磨头”小学，丁沈玉是该小学足球队的正队长。她从三年级开始，加入学校足球队中心社团进行训练，曾代表学校参加省级比赛获得9枚奖牌，参加2019年全国青少年足球锦标赛获得团体计数赛铜牌冠军。

### 顽强拼搏 持之以恒

说：“我喜欢毽球，我想进入足球队，参加全国毽球比赛。”经过不断练习，她能一次性踢毽60对，成为年纪里踢毽最多的，顺利进入学校中心社团。

四年级时，丁沈玉备战江苏省毽球锦标赛，磨头小学副校长范永宏告诉记者，要想在省级比赛中取得优异成绩，小花键需要练五项，练一分钟停半分钟，再继续练习下一个项目，五个项目练下来，需要顽强的意志和很超强的体力消耗。丁沈玉没有松懈，她牢记教练的话：“参加个人计数赛项目，可以拿六块金牌，我们都要努力夺冠。”她和同龄的阮俊杰比拼，每天刻苦训练，奋力拼搏，终于在2019年江苏省毽球锦标赛上获得七块奖牌，但她还是很不满意，她说：“我还没有拿到一块金牌，我要和阮俊杰一样拿金牌。”

### 超越自我 敢于争先

今年暑假期间，丁沈玉迎来了她人生中的第一个全国性比赛——2019年全国青少年足球锦标赛。为了取得好成绩，丁沈玉每天坚持在气温高达40摄氏度的球馆训练6小时以上，每天都要换四套衣服。

范永宏告诉记者，丁沈玉在训练时，脚趾破皮了，她让奶奶给她涂药水，用创可贴包裹，她还叮嘱奶奶不要告诉老师。奶奶心疼丁沈玉，偷偷地告诉了老师，老师让她休息几天，她拒绝了，她说：“这次比赛有团体接力，我不能因为我个人拖集体的后腿。”

比赛前夕，丁沈玉发起了高烧，教练建议她休息一天，她说：“足球队员就是要顽强勇敢，我是队长，我没力气踢，练计数赛可以帮你们数，我可以少踢一两次，但是接力赛不练给我，要不然就可能达不到教练给我们确定的目标。”四人接力赛，她依然坚持参加，丁沈玉的成绩在班级前十名，每天，丁沈玉都会参加学校的毽球训练，但她从来没有耽误过学习，所有作业都能够保质保量地完成，让她非常放心。

对于丁沈玉此次获评新时代江苏好少年，磨头小学校长李国瑞表示，这不仅是对丁沈玉的肯定，也是对学校的鼓励，今后，学校还将继续努力，培养更多的新时代好少年。

融媒体记者吴环宇 郭泉彭

## 如皋好少年

## 趣味“南瓜节” 欢乐一家亲



近日，如城光幼儿园组织开展了首届“南瓜节”活动。本次活动共设置了跳一跳、玩一玩、寻一寻、尝一尝等多种游戏。活动过程中，家长和孩子们一起比技巧、比速度、比快乐。游戏丰富多样，活动精彩纷呈。精心策划的南瓜节让家长体会到了亲子合作的快乐，也为孩子们的童年生活记录下了一页温馨美好的一页。

融媒体记者徐雅璐 朱钰

我行我信  
社会主义核心价值观

# 友善

公民德行的光谱

我为人人，人人为我，互助友爱是德行的真谛。建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里，人为善反利，就是与人的交往在突破血缘地缘的限制，成为为社会和谐提供清源。现代社会的文明与传统的社会的文明，是公民德行阳光，它为人类社会注入正能量。

践行文明公约  
争做文明市民

衣着穿戴不失当 移风易俗不迷信 娱乐健身不扰邻 身居高处不抛物  
为人处事不失信 友善待人不言语 宴请用餐不浪费 文明上网不传谣  
垃圾杂物不乱扔 墙面楼道不涂画 禁烟场所不吸烟 遛狗牵绳不放鬆  
设施绿化不损毁 公共部位不占用 公共场所不喧哗 有序排队不抢抢  
遵守交规不违法 礼让行人不抢行 规范泊车不违停 观光游览不失范

# 不 争 彩 礼 嫁 妆 ， 倡 树 婚 嫁 新 风